70多年前,為了抗擊日 寇,他們遠赴印度,並肩作 戰,不料卻在抗戰勝利後各 奔東西,一別就是65年。7 月15日,12位中國遠征軍駐 印軍輜重兵暫編汽車第一團 的抗戰老兵們,時隔65載後 在雲南昆明再次相聚,當天 年紀最大的老兵已達 102 歲。短暫相聚,老兵們落淚 擁抱,感慨不已。

■記者 李茜茜 昆明報道

自北京航空航天大學的學生,他們 中的代表高禹表示,每一位老兵代 表着一個抗戰故事,老兵的精神讓 示,戰友再次相見很高興,看到今



■65年後,中國遠征軍駐印軍暫汽-老兵們再次聚首。

出日,參加中國遠征軍駐印軍 證明大家銘記着歷史和我們這些為 暫汽一團戰友會的還有7位來 和平而戰鬥過的人,希望年輕的一 輩珍惜和平,勿忘歷史

### 生死與共 戰後分別

但艱苦的抗戰環境讓他

失去了3位戰友。1945年7月, 抗戰 已接近尾聲,汽車團回到昆明。抗 戰勝利後,董綱和戰友們有的回到 家鄉,有的回到學校,自此分別。

### 戰友重逢 此生無憾

位於昆明五華區的雲南關懷抗戰 老兵辦公室內,尋找戰友多年的88 歲抗戰老兵段可立指着昔日的戰友 一辨認,他和戰友們頭挨着頭, 流下了激動的淚水。段可立拉着戰

# 商販感動戒亂扔 獨腿清潔工掃街



■鄧賢國正在打掃衛生

網上圖片 強、敬業的精神 感動了整條街的商戶,商家們説,「自從 老鄧來掃街後,整條街乾淨多了。」

段300米長的路

### 昔煙頭滿地 今狀況改善

在新蜀環衛公司管理員鄧先英看來,鄧 賢國負責的這段路能夠保持清潔,除了老

這位殘疾清潔 人認真負責之外,沿街店舖自覺愛護衛 生,也是很重要的因素。原來,每家店舖 工叫鄧賢國,50 的工作人員,對鄧賢國老人都很熟悉。

桶,都要確定垃圾扔進去了才轉身離

三輪車師傅廖國民説,有一次彈出了一個 煙頭,老人看到後説,「你彈得遠哦。」 當時,廖國民聽到這句話,再看到老人拄 着枴杖,覺得真的對不起人家,很丢臉。



族鄉咕蘇村男子將表演傳統原生態祭花臉、鬧花臉節 目,展現少數民族文化,並邀請遊客抹花臉

文/圖:記者 芮田甜 雲南報道

# 成龍贈徽派古建長汀組裝

「客家首府」福建長汀的一

長汀縣國家歷史文化名城管委 會相關人士介紹説,着手恢復建 設「臥龍書院」項目,把成龍捐 館」,長汀將增添又一處「龍」



本報福建傳眞

者表示,『臥龍書院』項目竣工 後,來長汀的遊客必會首選遊覽 古建築『龍學館』。」

■記者 盧麗寬 龍岩報道

# 妻背癱夫「十年遊」解心結

劉順國、郭永瓊夫婦是重慶開縣溫泉 鎮金龍村人,2003年劉順國打工受傷 致癱瘓,幾次欲尋「短見」,此後郭永

看到丈夫一直無法從人生低谷中走出來, 就用輪椅推着他。輪椅也去不了,我就背着 他去。我要讓他高高興興地活着。」郭永瓊 ■劉順國夫婦婚紗照



本報重慶傳眞

# 暴雨狂風吹「跑」籃球架

14日下午,在連續兩 日高溫後,山東濟南午後 但威力十足。暴雨中的大風竟 將濟南城區北部一座籃球架吹 跑幾十米。

在濟南北園大街附近的一個 室外籃球場,3米多高的籃球 一點撞上旁邊的私家車,讓目 睹整個場面的路人直呼驚險。

■記者于永傑,實習記者 王雪瑩 山東報道



■濟南一室外籃球架被狂風吹跑

■ 責任編輯:胡可強 版面設計:譚向陽

香港文匯報訊(實習記者 王穎 南京報道)世界美術學院聯盟(GAAI)日前 正式啟動,聯盟由南京國際美術展組委會提議,包括中國知名藝術院校在內的 世界著名藝術院校共同發起,是在香港註冊成立的非營利性國際學術組織



# 巴界美阮聯盟战



聯盟正式啟動之前,世界美術學院聯盟秘書長左淮 民先生分別前往清華大學美術學院、中國人民大學藝 術學院、798藝術區李象群工作室和中央美術學院, 與各高校相關領導、知名策展人以及藝術理論家治 談,就南京國際美術展和世界美術學院聯盟的發展事 宜進行討論,共同展望世界美術學院聯盟的未來。

中國人民大學藝術學院執行院長丁方對南京國際美術展 組委會積極建設世界美術聯盟給予高度讚揚並在聯盟畫冊 上簽字,意味着人民大學藝術學院和文藝復興研究院將 以發起單位的名義全力支持世界美術學院聯盟的建設。

清華美院魯曉波院長從去年參加了南京國際美展的相關 活動,對美展一直非常關注,今年魯院長接受了美展組委 會邀請,擔任評審委員,同時積極支持世界美院聯盟的建 設工作,他是在聯盟手冊上簽名支持的第一位美院院長。

天津美術學院院長鄧國源也加入到了世界美術學院 聯盟。天津美術學院鄧國源院長正式成為世界美術學 院聯盟副主席,南開大學博士生導師尹滄海教授正式 成為世界美術學院聯盟學術委員。鄧國源院長已應邀 加入第二屆南京國際美術展擔任評審,曾擔任第一屆 南京國際美術展評審的鄧院長,見證了首屆美展的空 前盛況,對南京國際美術展組委會充滿信心。作為研 究並持續關注中國藝術發展的學者,尹滄海教授也對 世界美術學院聯盟的成立表現出非常大的興趣,並表 示將充分支持世界美術學院聯盟這個項目。

魯迅美術學院副院長李象群也在畫冊上簽字以示對 世界美院聯盟的支持,並期待能夠與南京國際美術展 組委會和世界各地美院共同推進聯盟的建設。

意大利大使館文化參贊饒塞佩先生表示,作為南京 的友好城市,意大利的佛羅倫薩同樣是一座歷史名 城。他今後將致力於佛羅倫薩和南京的文化交流,也 將通過自己的影響力,發動包括佛羅倫薩美術學院、 巴黎美院在內的歐洲各大美院共建世界美術學院聯盟。

知名策展人、藝術理論家、央美美術館學術部主任王春 辰也提出很多前瞻性的建議並在畫冊上簽名表示支持。

# 頂級美院支持世界美院聯盟發展

6月12日,世界美術學院聯盟秘書長左淮民先生前 往中央美術學院,受邀參加國際學術研討會,並與巴 黎國立高等美術學院院長Nicolas Bourriaud、德國卡 塞爾美術學院院長Joel Ulf、中央美院院長范迪安、 西安美院院長郭線廬等國內外美術藝術學院領軍人物 探討世界美術學院聯盟的建設和發展。

多位國內外美院院長—致認為,在文化學術交流日 趨頻繁的當代,世界範圍內學院交流平台已經非常廣 大,世界美術學院聯盟的建立非常有必要。同時,針 對世界美術學院聯盟發展策略和發展方向,院長們也 都根據自己學院的辦學特點和歷史經驗提出了建議。

會議結束後,左淮民先生又與清華美院副院長張 敢、南開大學博導尹滄海、中國藝術研究院美術研究 所副所長陳綬祥、中西方美術研究院院長余潤德等專 家就當代美術的發展方向和人文藝術在地域文化中的 重要影響進行了廣泛交流,並提出了世界美術學院聯 盟如何通過學術觀察研究來主導世界範圍內的美學發 展這一重要研究課題。

此外,專家們還就第二屆南京國際美術展、世界美 術學院聯盟共建等相關事宜進行深入探討,諸位專 家、學者在世界美術學院聯盟畫冊上簽字表示支持, 期待能夠與南京國際美術展組委會和世界各地美院共 同推進聯盟的建設。

# 著名學者丁方、余潤德、陳晟加盟

6月30日下午,第二屆南京國際美術展總策展人朱 彤先生、世界美術學院聯盟秘書長左淮民先生應邀前 往北京,分別代表南京國際美術展組委會和世界美術 學院聯盟在中國人民大學藝術學院舉行授牌儀式,向 著名學者丁方、余潤德、陳晟頒發正式聘書。

中國人民大學藝術學院院長丁方教授正式成為第二 屆南京國際美術展評審委員和世界美術學院聯盟副主 席,中西方美術研究院院長余潤德先生正式成為世界 美術學院聯盟學術委員,清華大學美術學院訪問學者 陳晟先生正式成為世界美術學院聯盟學術研究員。三 位學者紛紛感謝南京國際美術展組委會和世界美術學院 聯盟對自己的信任,表示將為第二屆南京國際美術展的 籌辦和世界美術學院聯盟的共建貢獻自己的學術力量。

此外,第二屆南京國際美術展總策展人朱彤系統地 向大家介紹了第二屆美展的策劃思路與籌備進展。第 二屆南京國際美術展分為四大板塊,分別是「向大師 致敬Ⅱ---國際藝術大師展」、「美麗新世界---國 際當代藝術展」、「回歸歷史語境——中國傳統水墨 的延伸」和「多元色彩潮起當下——全球徵集展」。

作為本屆美展的總策展人,朱彤先生將與夏可君先

生、俞可先 生、葉蘭女士 聯合策展,奉 獻一場藝術盛宴

左淮民也就世界美術

學院聯盟的共建以及世界美院聯 盟論壇籌辦事宜,與在場的專家

■世界美術學院 聯盟手冊

盟秘書長左淮民

院院長范迪安(左

院長蘇新平(右 二)共同研討世界 美院聯盟發展。

南京傳真

學者及嘉賓進行深入探討,力求為世界美院聯盟的發展 狀態探索出全新的方向。左淮民表示,著名學者丁方、 余潤德、陳晟正式受聘世界美術學院聯盟(GAAI), 給第二屆南京國際美術展學術支持帶來了新的高度,也



■國內外各大美院院長在聯盟手冊上簽字表示關注支 持和共同發展 南京傳真